
DUBEN 2025 

V aprílovém měsíci vypuklo jaro naplno. Krokusy, modřence, tulipány, sedmikrásky, pomněnky, 

petrklíče a další a další kvítí. Nejenom barvy a vůně, ale už samotný pohled na tu krásu 

doplněnou čerstvou zelení trávy a nových lístků na stromech člověka těšil. 

V loňském školním roce vykoukly květy bezmála o měsíc dříve. Poznáme to podle rozkvetlých 

sakur (třešeň pilovitá nebo také slivoň sakura), které rostou na ulici Srbská. Na konci dubna 

se vždy konají zápisy do prvních tříd, a právě stromy obalené růžovými okvětními plátky 

zdobí výhledy z oken. Letos bylo vše v pořádku. Růžová nádhera zápisy prvňáčků oproti 

loňsku opět hezky doplňovala. 

 

 



 

 

 

 

 

 



 



Také letos bylo u zápisů do 1. třídy k dispozici šest stanovišť. Prvních pět bylo „na 

objednávku“, rodiče měli k dispozici „časovky“, tudíž nemuseli se svými ratolestmi dlouho 

čekat. Šesté stanoviště bylo pro ty, na které již „časovky“ nezbyly, a přesto chtěli přijít. 

Nečekali jsme však takový nápor, jaký byl letos. Celkem přišlo k zápisům asi 185 dětí! 

Protože se nedalo odhadnout, kdy, kdo přijde bez „časovky“, i stalo se, že v určitý čas se 

jich sešlo hodně. A bylo třeba čekat. Děkujeme všem, kdo vydržel, za jejich trpělivost. 

 

 



 

 

Žákům z IX. B děkujeme za jejich pomoc. 

 



Od zápisů se přesuneme na celý 1. stupeň. Stejně jako v březnu, i v dubnu proběhla spousta 

aktivit, které zpestřují žákovský život. 

Došlo opět na návštěvu Technického muzea v Brně. Témata ryze jarní zaujala některé 

prvňáčky a třeťáky. Řemeslu hodinářskému se věnovaly další třídy z druhých a třetích 

ročníků. Páťáci z Áčka a Déčka si vyzkoušeli smaltování a vyrobili si smaltovanou lžičku podle 

své vlastní fantazie. 

 

Třídy V. A a B se vypravily na Kraví horu, kde sídlí Hvězdárna a planetárium Brno, jak zní 

její celý název. 

Díky Příběhům nekonečných poutníků měli žáci možnost prozkoumat vesmír, zorientovat se 

na hvězdné obloze a zaměřit se na Sluneční soustavu. Zrovna ta je sice již docela známá, 

přesto má své skryté záhady a překvapení. Není to ale tak dávno, kdy tomu bylo úplně jinak. 

Náš svět končil někde u Měsíce, při troše dobré vůle u Marsu. Vše se změnilo v okamžiku, 

kdy se na cestu vydali dva nekoneční poutníci…  

 

 

 

 

 

 



Žáci IV. C zaměřili svůj zrak na procvičení svých schopností a dovedností při dopravní 

výchově na hřišti na Horáckém náměstí v Brně-Řečkovicích pod hlavičkou organizace 

AMAVET. Léto se blíží a oprášit znalosti se může hodit. 

 

Třídy IV. C a III. C si byly prohlédnout korunovační klenoty v Letohrádku Mitrovských. 

Základem inovované výstavy a stěžejním exponátem je mistrovská replika nejhodnotnějšího 

českého pokladu – Českých korunovačních klenotů, jejichž originál dnes sestává z gotické 

Svatováclavské koruny – vyrobené na popud Karla IV. a dále ze žezla a jablka – insignií 

zhotovených pro Ferdinanda I. Habsburského již v renesančním slohu. 

Skvělým rozšířením expozice jsou mistrovské repliky středověkého žezla a jablka, stejně 

jako Svatováclavského korunovačního meče. Česká veřejnost původní součást korunovačních 

klenotů Karla IV. (= žezlo a jablko) téměř nezná, protože originály jsou dnes uloženy ve Vídni.  



Žhavou novinkou a exkluzivním doplněním brněnské zastávky výstavy je mistrovská replika 

císařské koruny Svaté říše římské (taktéž uchovávána ve vídeňském Hofburgu). Autory 

znamenitých replik jsou Jiří Urban, manželé Cepkovi a Patrick Bárta. 

Výstava žáky seznámila jak s příběhem korunovačních klenotů, tak s osudy vybraných 

českých panovníků od Karla IV. po Ferdinanda V. 

 

 



A do třetice čtvrťáci z třídy C. Někteří z žáků se zúčastnili městského kola Žabáčkovy 

matematické miniolympiády 4. ročníků. Pořádala Základní škola Sirotkova v Brně – 

Žabovřeskách. 

 

Urči největší číslo, o kterém máš tyto informace: 

- je čtyřciferné a je složeno z různých sudých číslic 

- číslice na místě stovek je menší než na místě jednotek 

- nejmenší sudá číslice není na místě jednotek, je na místě desítek. 

Výsledné číslo je ……………………. 



Prvňáčci z třídy C a D si užili pohádku O statečném kováři 

Mikešovi. Představení v kulturním domě Semilasso sehráli herci 

zájezdového Divadla Za2 Praha. 

 

 

 

 

 

 

 

Nesmíme zapomenout na naši školní družinku. I když o ní nepíšeme tak často, je důležitou 

součástí naší školy. Co bychom si bez ní počali?! 

První dubnovou sobotu podnikl Bc. Aleš Ondráček s dětmi z dramatického kroužku za 

doprovodu Bc. Jirky Kozla (jsou to naši jediní mužští vychovatelé) výlet do centra Brna. 

Navštívili Kasematy na Špilberku a Labyrint pod Zelným trhem. Po obědě v restauraci Živá 

voda pod Petrovem pokračovali po místech spjatých s pověstmi našeho města. 

 

 



Dalším počinem družinového „dramaťáku“ byla návštěva divadelního představení 

Spolku DivOch. 

Společně s rodiči se děti podívaly na derniéru pohádky O nešikovné čarodějnici. 

 

 



A do třetice školní družina: O jednom dubnovém pátku zamířily přihlášené děti do Světa 

pohádek ve Valticích. 

 

 

Věříme, že se všem dětem v družince líbí a jejich rodiče to rovněž oceňují. Děkujeme zpětně 

za jejich odezvy. 



Tak to bychom měli menší žáky a půjdeme si posvítit na ty starší. A začneme třeba 

cestováním a výlety. 

Pro šesté ročníky je určen jednodenní poznávací zájezd do Carnuntum v Rakousku, a to pod 

vedením paní učitelky dějepisu PhDr. Jolany Kubíkové. 

Carnuntum bylo od 1. do 4. století n. l. významnou římskou metropolí na hranici Římské říše. 

Díky své vojensky důležité poloze (ochrana hranic) a díky blízkosti hlavních obchodních cest 

se město Carnuntum stalo hlavním městem provincie Horní Panonie se zhruba 50 000 

obyvateli. 

Cílem římského města Carnuntum je představit historii a základní vědecký výzkum zajímavou 

formou. Římská městská čtvrť s obnovenými antickými domy, amfiteátry a muzeum 

Carnuntinum jako pokladnice archeoparku Carnuntum nechávají znovu užít dobu antiky. 

Koncem 19. století začíná systematický průzkum oblasti Carnuntum, který trvá dodnes. 

 

Jeden den jela VI. B a D, o týden později VI. A a C. Žáci si prošli římské městečko, nechali 

si povykládat ve slovenštině paní průvodkyní o řemeslech a činnostech, kterými se tehdejší 

obyvatelé živili či zabývali. Jaké potraviny jedli a že už v té době fungovalo něco jako bufet. 

Žáci vyfasovali voskové destičky a zkoušeli na ně psát. 

Nakoukli i na společné toalety, kde se také uzavíraly obchody. Šlo-li se „na malou“, stihly se 

uzavřít malé obchody. A bylo-li zapotřebí posedět na záchodech déle, uzavřely se i větší 

obchody. 

Také do prostoru s lázněmi holky a kluci nahlédli a byli překvapeni, jak tam bylo teplo. Římané 

znali už v té době podlahové topení. 

Paní průvodkyně vyprávěla, jaká byla tehdy móda, a pak ji předvedla na vybraných žácích. 

Moc jim to slušelo. 



 

 



 

 

 



              

 



 

 



Kromě rakouského Carnuntum zastavil autobus i pod slovenským hradem Děvín. Z něj bylo 

hezky vidět na soutok Moravy a Dunaje. 

 

 

~ 

Na konci dubna se konal školní zájezd do Anglie, ale protože více zasáhl do měsíce května, 

povíme si o něm až v příštím čísle školní kroniky. 

~ 



Od paní učitelky Mgr. Lenky Veselé, která vyučuje francouzský jazyk, máme z dubna její 

povídání: 

V rámci soutěže Příběh o Drakovi a Minotte se naše žákyně 9. ročníku zúčastnily 

slavnostního předávání cen a následně vernisáže. Akce byla uspořádána při zahájení festivalu 

Bonjour Brno, ceny předával francouzský velvyslanec přímo na Alliance Française Brno. 

Soutěžícím Amálii Galíkové, Terezii Novotné z IX. C a Alžbětě Richterové a Vendule 

Smetkové z IX. B blahopřejeme k tak úžasnému umístění v konkurenci všech brněnských 

základních škol. 

 



 

 



A ve výčtu zajímavostí z výuky francouzského jazyka pokračujeme: Naši francouzštináři 9. 

tříd vyrazili za poznáním historie města Brna. Přesněji řečeno šlo o komentovanou procházku 

Brnem po stopách Francouzů. Paní Jana Amadou v rámci festivalu Bonjour Brno a díky 

Alliance Française nám ukázala některá důležitá místa spjatá s pobytem slavných Francouzů 

v Brně. 

V rámci zmiňovaného festivalu se žáci zúčastnili i promítání filmu Věci života v kině ART. 

Film byl ve francouzštině s anglickými titulky. 

 

A do třetice: Bon appétit! Dnes jsme si ve škole společně užili fantastické francouzské 

speciality-les macarons, les croissants, les baguettes a jiné, které žáci VII. B a VII. C 

přinesli na ochutnání. 

 



Našim žákyním 6. a 7. ročníků se dařilo v okresním kole ve volejbale. Na základní škole na 

Lesné sice získaly jen bramborovou medaili, ale i to považujeme za úspěch a blahopřejeme. 

 

 

Výsledky školního florbalového turnaje žáků stejných tříd jako u volejbalistek dopadly 

následovně: 1. místo obsadila VII. B, pomyslná stříbrná příčka patří VI. D a bronz připadl 

VII. A. Také gratulujeme. 

 

Děkujeme panu učiteli Mgr. Janu Kovářovi za přípravu a organizaci. 



Průběžně vás, milí čtenáři školní kroniky, informujeme o vývoji žákovského projektu Příběhy 

našich sousedů (Post Bellum). Vše zdárně postupuje. Oba žákovské týmy prošly školeníčkem 

nazvaným „Jak vyprávět příběh“. Natáčení s pamětnicemi proběhlo v březnu, ale bylo 

potřeba povědět si, na co zaměřit svou pozornost. Přece jen nahrávky trvaly asi hodinu a je 

třeba z nich udělat výběr toho nejlepšího, a i s dotazy žáků by neměl výsledný čas 

přesáhnout tři minuty. Těžký úkol. Jak se s ním naše týmy vypořádaly, dozvíte se 

v květnovém čísle. 

 

V minulém čísle jsme vás informovali o výsledcích školního kola soutěže ve čtenářské 

gramotnosti „Babylon aneb Rozumíme si?“. Předání diplomů a odměn proběhlo později, jak 

ukazuje snímek. Pan ředitel žákům poblahopřál a také paní učitelce Mgr. Kateřině 

Mikuláštíkové, která měla organizaci soutěže na starosti. 

 



Na začátku měsíce dubna proběhl konkurz na Cirkus Kociáno. Letos jsme to udělali jinak. 

Prostě pan ředitel oslovil a pozval na konkurz zájemce ze všech osmiček a přišli ti, co chtěli. 

 



Konkurz probíhal pod vedením Eulálie neboli Bc. Zdenky Mlezivové, speciální pedagožky, 

cirkusové odbornice a expertky na bláznivé nesmysly. Zdence vypomohla i Bc. Terezka 

Zemanová, která rovněž nemá daleko k legráckám a srandičkám. Děkujeme. A také všem 

odvážlivcům, kteří přišli a předvedli či řekli, co umí či neumí. Věhlasné cirkusové divadlo 

propojené s dětmi z Centra Kociánka se uskuteční v květnu. Máte se na co těšit! 

 

 

 

 



Duben je pro žáky náročný měsíc. Inu, konají se přece přijímací zkoušky. Zejména pro 

deváťáky je to tolik důležité. Měli nově možnost dát si tři přihlášky (dříve byly dvě a my 

staršího data narození jsme znali jen jednu přihlášku), ale nelze se odvolat, a pokud se 

dostanou na všechny tři školy, nemohou si vybrat, ale své kroky budou směřovat na střední 

školu uvedenou v přihlášce jako první. 

Zájemci o studium na osmiletých a šestiletých gymnáziích to zkoušeli také. V době psaní 

dubnové kroniky v průběhu měsíce května už všichni dotyční znají své výsledky, tak můžeme 

blahopřát, popř. uklidňovat, že to ještě nějak dopadne. 

Také druháci, jejichž rodiče či zákonní zástupci měli zájem, dělali „přijímačky“ do třetích 

tříd s rozšířenou výukou jazyků, která je na naší škole tradicí. Kdo se těchto testů 

nezúčastnil nebo neměl zájem, nepřijde zkrátka. Bude pokračovat v běžné třídě obvyklým 

tempem a druhý cizí jazyk bude mít až od sedmého ročníku. A v životě může být stejně 

úspěšný (ne-li úspěšnější), jako jeho spolužáci z „jazykových tříd“. 

~ 

Každý člověk si přeje v životě uspět, ale někdy se to prostě nezadaří podle našich představ. 

Nermuťme se proto, zkusme to přijmout, i když je to leckdy těžké a bolavé. Pro každého 

člověka je samotným Životem nachystán jedinečný plán. A zdánlivý dílčí nezdar může 

znamenat v budoucnu mnohem větší úspěch, jaký si nyní sami nedovedeme představit.              

A třeba si po letech řekneme: „Ještě že mi to tenkrát s …… (můžete si doplnit libovolně) 

nevyšlo, vždyť já jsem teď tak šťastný.“ 

Milí čtenáři školní kroniky, přejeme vám hodně trpělivosti, optimismu a smyslu pro humor. 

 


